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Abstrakt: Pracovala som v škôlke s papiermi i deťmi. Cieľom praxe bolo zlepšiť úroveň 

angličtiny, ale aj naučiť sa byť samostatným a spoznať pracovný život v cudzej krajine. Žiť 

v tradičnej anglickej rodine a spoznávať pamiatky a krásy Londýna, ochutnávať nie tak bežné 

špeciality a viesť malé rozhovory s ľuďmi. Prínosom bol všeobecný rozhľad, zaujatosť 

o situácii v inej krajine a kritické zhodnotenie svojich zručností. 
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Volám sa Dominika Potroková a zúčastnila som sa odbornej praxe Erasmus+ v Londýne. 

Pracovala som v súkromnej škôlke Harmony Nursery pod vedením pána Marwahu. Po dobu 

dvoch týždňov sme žili u staršej panej doma, spolu s jej dcérou a psíkom. Cez víkendy, ako aj 

po práci sme mali voľný čas na objavovanie Londýna a ochutnávku špecialít. 

 

Táto prax bola obrovským prínosom, nielen po stránke jazykovej, ale aj pracovnej. Naučila som 

sa komunikovať viac s ľuďmi a nebáť sa vyjadriť svoj názor. Spoznala som ako funguje práca, 

a čo všetko obnáša pracovný život. 

Moja práca 

Po dobu dvoch týždňov som pracovala v Harmony Nursery, čo je súkromná škôlka pre deti od 

šesť mesiacov do troch rokov. Každý deň bola moja pracovná doba od deviatej ráno do piatej 

podvečer. Do práce som sa dopravovala autobusom a metrom. Prvoplánovou náplňou mojej 

práce bola manipulácia s papiermi a na počítači, ktorú som si plnila svedomite. Na požiadavky 

ostatných pracovníčok škôlky som im občas pomáhala aj s deťmi, čo mi veľmi pomohlo 

spoznať výchovu detí v inej krajine a mohla som sa priblížiť k detskej reči a porozumeniu ich 

nie veľmi rozvinutých schopností rozprávať čistou rečou. 

Môj prvý deň v škôlke sa začal oboznámením všetkých mojich povinností a ukážkou priestorov 

škôlky. Následne som sa zoznámila so všetkými milými učiteľkami, ktoré som si hneď 

obľúbila. Neustále so mnou komunikovali a pomáhali mi pri práci, tak ako aj ja im. 

Druhý deň som spracovávala záznamy detí, ktoré sa nachádzali v škôlke a zostavovala tabuľky 

v programe MS Word. Do tabuliek som vpisovala ich adresu, meno a priezvisko, dátum 

začiatku v škôlke, dátum narodenia a kontakt na rodičov. Tabuľky sa neskôr vytlačili a boli 

určené na prehľadnejšiu databázu detí a kontaktovanie rodičov. 

Tretí deň som sa naučila robiť dennú dochádzku detí a zapísať ju do knihy dochádzok aby sa 

vedel vyčísliť poplatok za starostlivosť podľa času. Prepisovala som dochádzku do vopred 

mnou prichystaných tabuliek v knihe o návšteve, presne napísaných na každé dieťa. Bol tu 

evidovaný presný deň, čas príchodu a aj odchodu dieťaťa. 

Štvrtý deň, čo bol piatok, sme v škôlke oslavovali deň Diwali, vtedy som nepracovala za 

počítačom ale venovala som sa oslavnej hre s deťmi. Všetci sme mali poobliekané indické 

kostýmy, ktoré presne vystihujú túto oslavu. Dokonca aj tradičné indické oslavné jedlo sme 

jedli a tetovali sa henou. Takto som spoznala ďalšiu kultúru vďaka praxi. 



 

3 

Môj druhý týždeň sa v práci začal obvyklou činnosťou a to bola dochádzka detí a zapisovanie 

presných časov príchodu a odchodu do knihy. Neskôr som upratovala kanceláriu, čo znamenalo 

prechádzať všetky dokumenty postupne a zoraďovať ich abecedne do poličiek, spájať viaceré 

súbory dokopy ale aj vyhadzovať staré a nepotrebné. V môj posledný deň bola veľká rozlúčka 

so všetkými a vymenenie kontaktov na seba. 

Počas nádherných dvoch týždňov som ani raz nezostala stratená v meste. Dokonca som sa 

odvážila spýtať na cestu ak bol problém. Tento projekt mi dodal veľa zdravého sebavedomia 

v oblasti jazyka a orientácie. Niektoré dni po práci sme mali voľný čas na objavovanie 

a pozeranie pamiatok v Londýne. Našli sme si aj vychýrené reštaurácie, ktoré sme nemohli 

vynechať a ochutnali sme aj kúsok gastronómie. Našli sme si svoje obľúbené miesta kam sme 

sa počas týždňa vždy rady vracali a cítili sme sa už ako doma. Nanešťastie po úžasných 

zážitkoch a spomienkach na celý život sme sa museli vrátiť domov a plniť si slovenské 

povinnosti. Túto prax určite neľutujem, to čo som tam prežila, absolútnu samostatnosť a ešte aj 

v cudzom jazyku, mi ostane navždy. 

Život v našej hostiteľskej rodine zabezpečenej prostredníctvom ADC colleague bol nevšedný 

v tom, že pani, ktorá sa o nás starala mala neskutočnú záľubu vo varení. Napriek všetkým 

predsudkom o Angličanoch ona bola výnimkou. Jedlá, ktoré nám varila boli vždy pripravené 

načas, bohaté a nutrične výživné. Dokonca aj upratané sme mali každý deň a vždy večer sme 

viedli rozhovory o živote v Londýne a na Slovensku o stereotypoch a type života. Poradila nám 

miesta, ktoré sa ťažko hľadajú na mape a aj presnú trasu k nim. Dohodnúť sa s ňou nebol žiaden 

problém, so všetkým nám vyhovela v ústrety.   

Do ADC sme šli aj počas týždňa. Prvý raz to bolo v náš štvrtý deň, chceli sa informovať či je 

všetko v rodinách v poriadku, či máme upratané a navarené, ale aj o práci, ktorú vykonávame 

a činnostiach, čo tam robíme. Druhá návšteva bola na konci druhého týždňa kedy sa nás spýtali 

na celkové hodnotenie praxe a zmyslu práce a života v Londýne pre nás. Taktiež sme dostali 

certifikáty o absolvovaní praxe, ktoré nám zostanú na pamiatku. Som veľmi vďačná za takýto 

zážitok, ktorý určite poznačí a v dobrom zmení môj život. 
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Prílohy 

Príloha A Obrázky 

 

 

Obr. 1 Moje pracovisko 

Obr. 2 Prehliadka Londýna 
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Obr. 3 deň Diwali 

Obr. 4 Práca v kancelárii 
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